



## 妇女地位委员会

第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议和  
题为“2000年妇女：二十一  
世纪两性平等、发展与和平”  
的大会特别会议的后续行动

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“柏拉哈尔” 组织提交的陈述\*

秘书长收到以下陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和  
第 37 段分发。

\* 本陈述未经正式编辑而印发。



## 陈述

印度妇女的地位在过去几千年来发生了巨大变化，从古代的几乎默默无闻，经过中世纪的低潮，到最近几十年的促进平等权利。特别要提到印度东北部地区，在 Sri Manta Shankardev 时代，女性享有较高和受尊重的地位。Sri Manta Shankardev 早在 15 世纪就提出了女权主义概念。但随着时间的推移，贫穷、文盲和迷信问题悄悄潜入广大民众的生活中，女性由此沦为所有这些问题的受害者。

猎杀女巫运动成为阿萨姆邦、比哈尔、恰蒂斯加尔邦、贾坎德邦等地妇女面临的紧要问题。被贴上女巫标签的妇女不仅遭受精神和身体的双重骚扰，还在高度迷信的人们手中失去性命。不幸的是，在这些实施猎杀女巫运动的地区，女性死亡率日渐上升。不仅仅是那些妇女，连她们的家人都面临生命威胁。

在印度的几个地区，强奸案的记录也高得惊人。甚至连花季的女童都无法逃脱这一暴行。虐待儿童是施于 18 岁以下儿童身上的精神虐待、身体虐待和性虐待情形。这是一种全球性的现象。儿童性虐待常见于印度的家庭、校园、寄宿式护理设施。孩子们反复遭受创伤，感受孤独、恐惧、卑微和不受宠爱，与儿童应有的感受完全相悖。家庭暴力和强奸主要针对妇女。不同年龄群组的妇女遭到印度社会某些心理扭曲者的野蛮行为。如今，我们可以看到许多女性甚至在这种悲惨事件中失去生命。

女性要求和平，因为冲突对她们造成直接而具体的影响。在战乱期间，她们遭到攻击、殴打、侮辱、强奸和杀戮。印度独立后，东北地区一直战乱不断。印度东北地区是因不负责任的大规模强奸案件而臭名昭著的地区之一。正义的呼声随着时间的推移而淡去，如今正义被埋没。

在印度的古老文字中，女性被描述为统治神的创造的权力。而目前的情形构成了对比鲜明的画面。对嫁妆的需求成为婚姻财产契约中最重要的条件。中产阶级的人们成为此种攻击的主要对象。庞大的嫁妆需求导致杀害女婴和针对胎儿性别进行选择人工流产的发生。在北方邦、安得拉邦和比哈尔等地会发现这种不人道的做法。嫁妆制度在印度的东北地区不存在，但近期已成为一种祸因。它提出了一项难以应付的挑战。

人口贩运已被记录为世界范围内的关键问题。在印度，被贩运受害者的数量日益增多。印度成为世界上男子、妇女和儿童贩运的最大过境国。人口贩运的目的包括强迫卖淫、强迫婚姻、家务劳工、抵押劳工、乞讨、毒品走私与贩卖以及器官移植。印度最常见的贩运路线为阿萨姆邦、果阿邦、孟买、哈里亚纳邦、德里、比哈尔、旁遮普邦等。

目前最大的挑战是提高占印度人口一半的妇女的地位。从地理、经济和社会角度来说，印度东北部与其他地区略有不同。这就是为什么该地区的妇女面临不同类型的健康问题，如营养不良、贫血、孕产妇死亡等。营养不良是对印度妇女

和儿童造成严重影响的关键问题。通过对各种调查的观察，我们发现几乎 48% 的五岁以下儿童发育迟缓，这表明印度半数的孩子长期营养不良。相较于印度其他地区，阿萨姆邦的妇女贫血率相当高。阿萨姆邦农村和城市地区的出生时预期寿命低于全国平均水平。经观察，印度的男女性别比世界其他地区高。

性别不平等仍然是印度社会的关键问题。传统的宗法规范将女性在家庭和工作场所归于次要地位。这极大影响了妇女的健康、财务状况、教育和参政。印度社会在教育等领域给予男性的就业机会优于女性。性别歧视主要常见于印度中部和东部，如拉贾斯坦邦、哈里亚纳邦、比哈尔、北方邦等。

妇女地位在很大程度上已得到提高，因为很多女性在其各自领域已证明了自己，但关于妇女仍有很多问题需要解决。在妇女面前，在社会面前仍存在诸多挑战，特别是印度、非洲国家等发展中国家。在印度寻求稳步发展的途中，妇女的贡献遍及生活的每一领域，无处不在。一旦女性能够鼓励获得政治、社会和经济参与并分享知识，则还会在扩大政治、社会和经济参与，以及建立网络和增强决策权方面做出贡献。现代世界如今自豪地认识到，关于年龄、性别和种族之间的平等已得到承认。在新的管理、生活方式、社会和经济中，女性已开始获得与男性平等的待遇。如今的女性更自由，从家庭主妇的角色中跳脱出来，追求她们的希望与梦想。然而，世界上许多地区的情况并非如此。尽管这一切的进步显而易见，但发展中国家大多数妇女仍属于被忽视和受压迫的阶级。在发展中国家，成千上万的女性被非人化。妇女长期以来一直争取在社会各领域与男子平等的权利。西方世界的女性则更为幸运。她们无需像生活在第三世界国家的女性一样面对日常的歧视冲突。女性是财产，应该欣然利用。在以男性为主导的社会、阶级和宗教的压迫下，印度妇女的发展经历了一个非常艰难的时期。妇女的社会地位在本质上非常固定，在地位的阶梯上被放在很低的位置。许多社会和非政府组织已提供援助，但仍有提高的空间。让我们加强妇女在当代社会的发展。

因此，我们要求国际社会向印度政府请求、要求并施加压力，让印度妇女的生活更有意义并受到尊重。